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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ЕСУ – екологічно стабільні угіддя 

КЕСЛ – коефіцієнт екологічної стабільності агроландшафтів 

ДП – державне підприємство 

ДГ – дослідне господарство 
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ВСТУП 

  

В умовах інтенсивного ведення  сільського господарства  та тривалого 

безсистемного використання природно-ресурсного потенціалу, порушення в 

процесі господарської діяльності природного балансу в структурі угідь виник 

цілий ряд екологічних проблем: ерозія ґрунтів, зсуви, дегуміфікація, зниження 

родючості ґрунтів і продуктивності агроценозів; зміна геохімічного потенціалу 

в ландшафті, порушення кругообігу речовин та енергії, що є ознакою 

дестабілізації ландшафтів.   

 Надмірна розораність сільськогосподарських угідь призвела до 

порушення науково обґрунтованого співвідношення між орними землями і 

природними біоценозами. Ураховуючи ситуацію, що склалася, виникає 

нагальна потреба у розробленні нових еколого-економічних підходів до 

аграрного природокористування й всебічного обґрунтування тих пріоритетів, 

які б визначали принципово нові шляхи раціонального землекористування, а 

саме розв’язання проблеми екологічної стабілізації агроландшафтів, захисту 

ґрунтів від деградаційних процесів і підвищення їхньої родючості та 

продуктивності. 

Актуальність дослідження: Пошук шляхів оптимізації  

землекористування, забезпечення управління станом і функціонуванням 

сільськогосподарських ландшафтів є надзвичайно актуальною проблемою, у 

розв’язанні якої важлива роль належить науковому обґрунтуванню принципів 

організації території з урахуванням структурно-динамічних особливостей 

агроландшафтів. 

Мета дослідження: дослідити сучасний стан агроландшафту в умовах 

ДП «ДГ «Подільське»» та розробити природоохоронний план 

землекористування. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання 

дослідження: 

 охарактеризувати оптимізацію агроландшафтів; 
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 дослідити методичні основи дослідження агроландшафтів; 

 проаналізувати методичні положення щодо організації угідь та 

сівозмін; 

 дослідити сучасний стан агроландшафтів в умовах ДП «ДГ 

«Подільське»»; 

 розробка природоохоронного плану землекористування в умовах ДП 

«ДГ «Подільське»». 

Об’єкт дослідження: оптимізація сільськогосподарських земель з метою 

їх екологобезпечного використання на прикладі землекористування ДП «ДГ 

«Подільське»», для якого характерне значне техногенне навантаження й 

антропогенне перетворення ландшафтів. 

Предмет дослідження: сукупність теоретико-методологічних та 

практичних засад з питань оптимізації сільськогосподарських ландшафтів з 

врахуванням особливостей агроландшафтів в умовах землекористування ДП 

«ДГ «Подільське». 

Наукова новизна одержаних даних. Розроблено заходи щодо 

оптимізації агроландшафтів з створенням природоохоронного плану 

землекористування в умовах ДП «ДГ «Подільське», вперше розроблено план 

землекористування з пріоритетом збереження природного біорізноманіття. 

Практичне значення роботи вбачається в тому, що вона може бути 

використана для здійснення оптимізації агроландшафтів, розробки 

природоохоронного плану землекористування. Дану роботу можна 

використовувати для аналогічних досліджень на інших земельних ділянках, 

також для написання курсових, бакалаврських, дипломних, магістерських 

робіт; у практичній діяльності студентів природоохоронних спеціальностей. 

Апробація результатів бакалаврської роботи. Основні положення і 

результати досліджень обговорені й одержали схвалення на науковій 

конференції студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-дослідної роботи у 

2016-2017 навчальному році, м. Кам’янець-Подільський, 11 травня 2017 року. 
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Структура роботи: Бакалаврська робота включає в себе список умовних 

скорочень, вступ, 3 розділи і 10 підрозділів, висновки, список використаних 

джерел і додатки. Обсяг бакалаврської роботи 66 сторінки.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. Під екологічною оптимізацією агроландшафтів слід розуміти комплекс 

заходів щодо формування оптимального співвідношення угідь у структурі 

агроландшафту з метою їх подальшого використання в екологічно 

безпечному режимі, підвищення стійкості та збалансованого 

функціонування. Оптимізація екологічно сталого землекористування 

повинна базуватись на дотриманні норм щодо відносних площ ріллі, 

природних лук, лісу та вод. 

2. На основі дослідження встановлено, що для вивчення властивостей 

агроландшафту слід виконати комплекс конструктивно-географічних 

досліджень, які з наукової точки зору можна об’єднати в 4 основні: 

1)організаційно-підготовчий; 2) експериментальний; 3) геоінформаційне 

моделювання; 4) агроландшафтне районування.  

3. Організація угідь і сівозмін одна з головних частин проекту 

внутрішньогосподарського землеустрою сільськогосподарських 

підприємств. Основна мета організації угідь і сівозмін – підвищення 

інтенсивності та виявлення резервів зростання ефективності використання 

землі на основі врахування економічних інтересів землевласників і 

землекористувачів. 

4. Аналізуючи сучасний стан сільськогосподарських агроландшафтів можна 

зробити висновки, що агроландшафт в умовах ДП «ДГ «Подільське»» є 

нестабільним, на ділянці «Експеримент» КСЕЛ1 = 0,2, що свідчить про добре 

виражену нестабільність агроландшафту. Це зумовлено тим, що майже усі 

землі використовуються під ріллю, тобто щороку обробляються, тому є 

нестійкими. Ґрунтів з кислою реакцією немає. Ґрунти з реакцією ґрунтового 

розчину близькою до нейтральної займають площу 445,10 га, тут потрібно 

проводити вапнування невеликими нормами для підтримання позитивного 

балансу кальцію в ґрунті.  В господарстві не виявлено площ забруднених 
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важкими металами, радіонуклідами та пестицидами. За агрохімічною 

оцінкою середній бал ґрунтів складає 41 бал. 

5. Розробка природоохоронного плану передбачає створення захисних смуг 

навколо ставку, засадження ярів чагарниками та створення по їх контурах 

живоплотів, по периметру всієї ділянки засадити лісосмугу, землі навколо 

відстійники вивести з сільськогосподарського користування, збільшити 

площі з багаторічними насадженнями. КЕСЛ1 після розробки оптимізації 

становить 0,75, що свідчить про стабільний стан агроландшафтів. 
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